

派特工暗杀核工程要员破坏伊朗核计划

以对伊朗三种“暗战”曝光

据英国《每日电讯报》2月16日报道,美国情报官员日前披露,针对伊朗的核武器计划,以色列已经放弃直接军事打击的手段,转而采取刺客、间谍、破坏核材料供应链等“暗战”方式,目的是无限期推迟伊朗研发核武器进程,直到找到另外的替代攻击方式。其中暗杀伊朗核科学家的“斩首”行动已经取得了不少成果。

目标: 耽搁、耽搁、再耽搁

尽管伊朗核计划已经发展到无限接近制造出原子弹的地步,但以色列官员意识到,奥巴马入主白宫后,不但不会支持对伊朗核设施发动武力攻击,反而主动向伊朗示好。因此,以色列转而依靠其他手段,这不仅可以干扰伊朗的核进程,而且也不用冒武力打击的巨大风险。

曾在伊朗活动的一名美国中情局前特工告诉记者:“(以色列的)破坏活动是为了让伊朗的核进程放慢,而且这种行动方式让他们(伊朗)感觉不到真正发生了什么。”他还说:“目标就是耽搁、耽搁、再耽搁,直到想出其他办法。我们当然不想让目前的伊朗政府拥有这些武器。这是个

很好的政策,不使用军事手段,那样会有很大风险。”

美国私营情报公司“战略预测”的高级分析师列娃·巴拉称,这一策略旨在揪出关键人物。“在美国的合作下,以色列‘暗战’行动的重点有两个:除掉伊朗核计划中的关键人物,以及破坏伊朗核原材料的供应链。”

“暗战”方式之一: 刺客行动

之前曾有传闻称,摩萨德(以色列特工)和伊朗顶级核专家阿尔德希尔·哈桑普尔的死有关,后者在2007年神秘死亡,媒体后来报道称死因是“煤气中毒”。近来,伊朗浓缩和原材料供应链上的几个关键人物在伊朗或欧洲相继离奇死去,西方情报机构专家认为,他们也许都遭到了以色列的“毒手”。

一位不愿透露姓名的欧洲情报机构官员表示:“以色列在刺杀敌对国的武器专家时从来都不犹豫。在对付伊拉克时是这样,因此他们对伊朗也不会手软。”

“暗战”方式之二: 间谍渗透

上述中情局前特工还透露,以色列和美国利用在伊朗

的欧洲公司,来窃取伊朗的核情报。这些情报包括伊朗的核武器照片、导弹基地等绝密信息。“那些都是真正的公司,在伊朗的业务很频繁。通过所谓的合法买卖,这些企业可以掌握有关伊朗各种疑似核设施的信息。”这位官员说。

此外,摩萨德和西方情报机构还派出特工渗透进伊朗的核工程,从伊朗科学家手中“购买”情报。以色列随即有选择地将这些详细信息透露给其盟国、各大媒体和国际原子能机构。

例如,伊朗曾炸毁了德黑兰附近的一个核工厂,在这个上面建造了足球场,原因是这个工厂被国际原子能机构发现了。而事实上,这正是以色列得知了这一核工厂的所在地后向监督机构“告密”的。

“暗战”方式之三: 破坏核材料供应链

伊朗经常从国外进口一些金属、真空管、电器、机器等看似合法的物品,实际上却用于核计划,以绕开联合国的监督和制裁。以色列便利用这些公司对伊朗核计划的购物渠道进行渗透。这些企业最初会提供给伊朗货真价实的部件,赢得信任后再将“有缺陷的”或是“假冒伪劣”商品提供给

伊朗,从而破坏后者的核设施。

质疑: 除掉几个人影响不大

就以色列对伊朗今后秘密行动的走向,分析师巴拉说,奥巴马政府有意与伊朗展开接触,势必将使美以关系陷于紧张,随着政治氛围变得捉摸不定,以色列可能强化对伊朗的秘密行动”。

不过,美国中情局前反恐部门负责人文斯·卡纳斯特拉罗质疑以色列“秘密战争”的效果。

“你不能通过秘密行动贯彻外交政策的目标,”卡纳斯特拉罗说,“你也不能指望除掉几个人就借此影响伊朗的核能力。”

以色列在执行对伊朗秘密行动的同时,也在大力营造有利于自身的舆论氛围。国防部长埃胡德·巴拉克16日说,如果伊朗获得核武器,那将对世界秩序构成重要威胁,并将急剧加速核武器扩散”。

长期以来,伊朗坚称有权和平利用核能,但美国和以色列却指责伊朗以此为借口秘密发展核武器。尽管屡遭联合国制裁并受到国际社会的谴责,伊朗一直没有放弃核项目。

王菁(中国日报) 车宏亮(新华社)



梅德韦杰夫在莫斯科克里姆林宫 新华社/法新

“危机时期”改善地方政府施政能力 俄总统“炒”掉4名地方首脑

俄罗斯总统梅德韦杰夫16日签署总统令,免除4名地区行政长官职务,同时任命接任者。

总统办公厅官员说,一天内解雇数名地方政府行政长官,目的是在“危机时期”改善地方政府施政能力。

分析人士指出,这一戏剧性人事变动反映俄政府对经济萧条可能导致的动荡感到担忧。

连“炒”4官

克里姆林宫当天发表声明说,奥廖尔州、普斯科夫州、沃罗涅日州3州州长以及涅涅茨自治区行政长官被免去职务。一名政府发言人说,这4人先前均已要求辞职。

梅德韦杰夫当天还签署一项政令,任命农业部长阿列克谢·戈尔杰耶夫接任沃罗涅日州州长。如果沃罗涅日州议会通过上述提名,戈尔杰耶夫将放弃执掌近10年的部长职务。路透社说,这一任命对戈尔杰耶夫而言算是“贬职”,但俄媒体援引他本人的话报道说,他乐于接受新职位。

总统办公厅副主任弗拉季斯拉夫·苏尔科夫告诉俄罗斯国际文传电讯社:“新任任命着眼于提升地方在危机时期的管理效率……当我们开始察觉一场严重的(经济)减速时,地方政府的不足也随之暴露出来,需要及时的决策。”

应变之策

智库机构卡内基莫斯科中心的分析师马沙·利普曼认为,这次地方行政长官大“换血”是梅德韦杰夫就任总统9个月来作出的重要决定之一,向公众传达了一个信息:总统处事果断”。

此外,地方政府人事变动反映出俄政府对经济萧条可能导致的动荡感到担忧。

一些分析人士认为,在经济繁荣时期,民众通常不大关注地方官的表现,但经济萧条却让政府置于民众审视之下。俄罗斯政治分析家谢尔盖·多伦科说:“我认为,这是一个非常重要的转变。总统梅德韦杰夫必须指出那些不称职的人,否则,他也不称职。”

稳定民心

梅德韦杰夫的“炒”官政令旨在稳定民心。他在15日播出的电视讲话中说,眼下危机是“分辨有能力者的好机会”,他承诺不会对“无能、懒惰和渎职”的政府官员视而不见。

受油价急剧下跌和金融危机双重影响,俄经济预计将从连续多年的高速发展转为收缩。

梅德韦杰夫在电视讲话中说,虽然金融危机令国家经济形势变得“相当复杂”,但仍在“掌控之中”,并非没有出路”。

张代蕾(新华社)

极右翼家园党欲与中左前进党联手 以政坛洗牌上演大逆转

据以色列《国土报》2月17日报道,以色列总理选举又出现了新的转机,在此次选举中晋升为议会第三大政党的极右翼党派“以色列是我们的家园”(简称家园党)表示,他们愿与以外长利夫尼领导的中左派前进党组成联合政府。这与之前一直盛传的有关家园党或与右翼利库德集团组成右翼政府的消息大相径庭。

虽然以色列议会选举已于日前结束,利夫尼领导的前进党以28票领先以前总理内塔尼亚胡领导的利库德集团,但由于议会中右翼势力过于强大,在这种状况下,议会第三大政党家园党究竟支持哪一方,就显得尤为关键。

连日来,利库德和前进党的高级官员一直都与家园党方面进行会谈,终于在17日有

了新消息,令人没有料到的是,同为右翼政党的家园党却表示不会支持利库德集团,转而愿与前进党组成联合政府。目前其中内幕还有待进一步披露。

在有关巴以关系问题上,前进党与利库德之间的分歧可谓巨大。利夫尼16日在“美国主要犹太组织主席会议”上说:“我们需要放弃以色列一半的国土。”她表示,撤出巴勒斯坦不但有益于以色列,而且有助于维持以色列这样一个犹太国家。以色列必须放弃相当一部分领土来换取与巴勒斯坦之间的和平。

与之形成鲜明对比的是,内塔尼亚胡曾在多个场合表示,反对以大规模领土让步作为换取和平的条件。他一直认为巴以谈判应该集中在如何帮助巴方振兴经济。梁杉 欧叶

韩国2008年国防白皮书称—— 朝鲜是“直接且严重的威胁”

据新华社电 韩国国防部说,总统李明博17日召开高层安全会议。这是5年来首度由总统主持召开这一会议。同时,韩国国防部即将发表的《2008年国防白皮书》将朝鲜称为韩国“直接且严重的威胁”。

据韩国联合通讯社报道,大约200名来自军队、情报部门、执法部门及地方政府的高级官员参加了高层安全会议。根据国防部声明,这次会议“下达了以防卫姿态应对敌人渗透与挑衅的任务”。

韩国总统李明博2008年2月上任后,朝韩关系趋于冷淡。朝鲜从去年12月1日起采取了5项有关中断朝韩经济合作关系的措施,军方今年1月17日宣布与韩国进入“全面对抗”状态,1月30日又宣布废除朝韩间停止政治、军事对抗的全部协议。

韩国国防部17日表示,将在2008年国防白皮书中定义朝鲜为“直接”且“严重”的安全

威胁。韩国在国防白皮书中同时使用这两个词汇定性朝鲜尚属首次。

不过,将于20日发表的国防白皮书并没有恢复曾长期使用过的有关“朝鲜是韩国的主敌”这一颇具争议的表述。

韩国在《2004年国防白皮书》中首次删除了“朝鲜是韩国的主敌”的表述,改称朝鲜是韩国“直接的军事威胁”。此后,韩国又在《2006年国防白皮书》中将对朝鲜的表述改为措辞较为缓和的“现存的朝鲜军事威胁”。

此次的《2008年国防白皮书》是李明博政府上台后首次发表的国防白皮书,其中在对朝鲜的表述上添加了“严重”一词。

外界担心,随着朝韩关系日趋紧张,双方可能在有争议的黄海海上分界线附近发生军事冲突,朝鲜可能于近期试射弹道导弹,但朝鲜中央通讯社16日否认朝鲜将试射远程导弹。

权力边上的女人们

时尚界业内人士点评美“第一夫人” 米歇尔并不是“时尚偶像”



美国“第一夫人”米歇尔·奥巴马的着装品位广受好评

美国“第一夫人”米歇尔·奥巴马的着装品位广受好评,3月号《时尚》杂志将以她作封面人物。不过时尚界业内人士认为,米歇尔无法胜任“时尚偶像”这一称号,但这并非坏事。米歇尔现年45岁,身材修长,着装风格备受设计师、时尚杂志编辑和时尚专家推崇,不

少人将其奉为时尚偶像。

但参加美国纽约2009秋季时装周时尚界专家16日对路透社记者说,时尚偶像的形象必须引人注目、有标志性特点,总统夫人米歇尔虽能创造流行趋势,其着装却不够具备明显的个人特色。

海伦·乔布是英国时尚趋势研究与分析公司的潮流预测员,她认为米歇尔的着装值得赞赏,但不足以跻身像凯瑟琳·赫本和杰奎琳·肯尼迪等时尚偶像之列。赫本以修身男装闻名,肯尼迪夫人有她标志性的盒状帽子和宽边太阳镜。

乔布说:“时尚偶像能在相当程度上影响公众……改变(潮流)走向。”

米歇尔坚持自己选择服饰,青睐J·克鲁等大众品牌,这对顶尖设计师而言不是什么好消息,因为他们希望女性能花几千美元买一件外套。

《纽约杂志》周刊时尚栏目作家埃米·拉罗卡说:米歇尔·奥巴马似乎让时尚界发展前景广阔,因为每位女性都能找到适合自己的风格。但对时尚界人士而言,这不是他们想要的结果。”

王寅珊(新华社)

相关 布莱尔妻子传授“第一夫人”经验



英国前首相布莱尔的妻子切丽·布莱尔

英国前首相布莱尔的妻子切丽·布莱尔致信“美国总统夫人米歇尔·奥巴马,与她分享身为‘第一夫人’的经验。”

美国女性杂志《More》2月号刊登切丽写给米歇尔的这封公开信,题为《米歇尔的备忘录》。切丽在信中建议:“一名‘第一夫人’可以具有影响力,但不能让外界察觉出她的权力……我想米歇尔的首要任务是为她的丈夫提供支持帮助。”

她认为,“第一夫人”对于总统的辅佐作用至关重要,总统是个孤独的职业,米歇尔也无法随时伴他左右,但她可以比其他任何人陪总统走得更远一些”。切丽在接受杂志采访时坦言,身为“第一夫人”,有时不得不放弃表达自己主张的权利。

王菁 新华

坦言萨科齐脾气暴躁不懂享受生活 布鲁尼帮夫君“健康生活”

法国“第一夫人”卡拉·布鲁尼在接受媒体采访时说,她那贵为一国总统的夫君尼古拉·萨科齐脾气暴躁,令人生畏,也不懂得享受生活。但在她帮助下,萨科齐正在以更健康的方式生活、工作。

布鲁尼告诉《国际先驱论坛报》记者:“很多人都害怕他,这不仅因为他地位高权重,也因为他脾气暴躁。”

有关萨科齐坏脾气的报道屡见报端。去年2月,萨科齐在巴黎一次展览会上对一拒绝与他握手的民众破口大骂。同年7月,他接受电视台专访时又对一名未对他作出及时回应的工作人员大发雷霆。

不仅如此,萨科齐先前生活伴侣也饱受他火爆脾气之苦。英国《每日邮报》报道,他的前妻塞西莉娅曾以遭受家庭暴力为由报警。

为了帮助萨科齐顺畅情绪,布鲁尼成功监督萨科齐戒掉含有精制糖的食品,因为那些食物容易引发情绪波动。

布鲁尼说,萨科齐不懂享受生活,但在自己帮助下,总统的生活方式正在变得越来越健康。让如此一个性情急躁的男人对自己的安排言听计从,布鲁尼对萨科齐的影响力可见一斑。

布鲁尼还表示,她希望能要一个属于两人的孩子,她的年龄正好处在还能生育的最后时段”。布鲁尼今年41岁,现在已有一个孩子,而萨科齐在前两次婚姻中有3个亲生儿子和两个继女。



布鲁尼和萨科齐在巴黎的资料照片。 新华社/法新